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формує у здобувачів вищої медичної освіти професійно значущі 

особистісні якості, розвиток здатності до систематичної самостійної 

роботи, оволодіння методикою наукового дослідження та виконання 
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Актуальність. На сучасному етапі система освіти переживає 

серйозні структурні зміни, відбувається інтенсивне її реформування, 

розробляються та впроваджуються нові проєкти, розширюються 

інноваційні технології [1, 2, 3]. У світлі цих змін стає очевидною потреба 

сфери освіти в діяльних, творчо мислячих людях, здатних самостійно 

висувати та вирішувати різноманітні завдання у нестандартних умовах. У 

зв’язку з цим особливу увагу слід приділити проблемі підвищення якості 

підготовки здобувачів вищої освіти до вирішення науково-дослідницьких 

завдань [4]. 

Щоб вплинути на бажання здобувачів освіти стати лікарями-

спеціалістами, потрібно забезпечити міцний зв’язок з майбутнім 

професійним середовищем. Вивчення нормальної анатомії, як 

фундаментальної дисципліни, у достатній мірі здатне сформувати 

майбутнього високоякісного спеціаліста [5, 6]. У медичному світі, як і на 

етапах його зародження багато століть тому, так і в теперішній час, 

провідне місце належить анатомії людини як його основної компоненти 

[7].  

Мета. Вивчити роль студентської наукової групи у формуванні 

професійно значущих особистісних якостей здобувачів вищої медичної 

освіти. 

Матеріали та методи. Аналіз науково-методичних, навчальних 

літературних джерел та узагальнення власного та університетського 

досвіду роботи студентських наукових груп Полтавського державного 

медичного університету.  

Результати та їх обговорення. Нині на кафедрі анатомії людини 

Полтавського державного медичного університету (ПДМУ) 

використовується методичний підхід до проведення лекцій та практичних 

занять. Слід відзначити роботу студентської наукової групи (СНГ). 

Основною метою студентської наукової групи є розвиток у здобувачів 
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освіти здатності до систематичної самостійної роботи, оволодіння 

методикою наукового дослідження та виконання власних досліджень, 

розвиток логічного мислення, формування професійно значущих 

особистісних якостей [8]. 

Для повноцінної роботи складається план науково-дослідних робіт 

на поточний навчальний рік. План відображає роботу багатьох напрямків: 

історія анатомії, поповнення музейних експонатів, макро- та мікро-

препарування, написання та публікація наукових статей у фахових 

виданнях України та науково-метричних базах Scopuc та Web of Science, 

участь здобувачів вищої освіти (гуртківців) у Всеукраїнських та 

міжнародних наукових студентських конференціях, участь у 

Всеукраїнській студентській олімпіаді з анатомії людини.  

На першому засіданні визначаються наукові інтереси учасників 

наукової групи, розробляються тематики доповідей та публікацій. На 

кожному засіданні, згідно з планом роботи, виступають студенти-учасники 

групи з доповіддю на обрану тему, яких курує науковий керівник з числа 

науково-педагогічних працівників кафедри. Також на деяких засіданнях 

виступають викладачі з доповідями з цікавим матеріалом згідно  плану 

роботи. Так на першому засіданні наукової групи завідувач кафедри разом 

з відповідальним викладачем за роботу СНГ кафедри, роз’яснюють 

здобувачам освіти правила написання наукових праць, принципи 

публікацій на перших етапах їхньої наукової діяльності, основи 

дотримання етичних норм при заборі матеріалу для дослідження [9, 10]. 

Також робота студентів-гуртківців полягає у підготовці стендових 

доповідей, виступів на університетських конференціях та за межами 

університету, конференціях міжнародного рівня. Найбільш новаторські та 

незвичайні ідеї оформляються у вигляді технологій, авторських свідоцтв, 

патентів України на корисну модель, нововведень. Тематика студентської 

науково-дослідної роботи відповідає науково-дослідній роботі кафедри 
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анатомії людини: «Морфофункціональне вивчення внутрішніх органів 

людини та лабораторних тварин в різних аспектах експериментальної 

медицини», № державної реєстрації 0121U108258, роки виконання 2021-

2025.  

Діяльність студентської наукової групи враховує не тільки роботу зі 

спеціалізованою літературою, а й роботу в експериментально-біологічній 

клініці (віварій) Полтавського державного медичного університету з 

лабораторними тваринами та анатомічними препаратами, через що 

діяльність гуртка стає найбільш інтенсивною, цікавою для здобувачів 

освіти. Робота проводиться при участі науково-педагогічних працівників 

кафедри, що сприятливо впливає на передавання накопиченого 

професійного анатомічного досвіду [11, 12]. Ця практика сприяє розвитку 

клінічного мислення у здобувачів освіти, вміння працювати у команді. 

Також досвідом препарування лабораторних тварин діляться аспіранти 

кафедри та студенти старших курсів, які є активними учасниками 

студентської наукової групи та оволоділи методиками препарування. Це 

обумовлено значною кількістю охочих здобувачів освіти 1 та 2 курсів 

брати участь у роботі наукової групи, які у свою чергу ще не мають 

необхідних практичних навичок.  

Основними напрямками та завданнями препарування є: 

виготовлення кісткових препаратів та препаратів суглобів, вологих 

макропрепаратів внутрішніх органів, вироблення муляжів органів та 

систем органів, виготовлення препаратів паренхіматозних і порожнистих 

внутрішніх органів за допомогою ін’єкційно-корозійного методу [13, 14], 

виготовлення анатомічних препаратів різних органів і систем органів за 

допомогою методу епоксидної пластинації з використанням власних 

методик, які є надбанням кафедри і розроблені та впроваджені в практику 

на кафедрі анатомії людини ПДМУ під керівництвом професора Ю.П. 

Костиленка [15, 16].  
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У процесі освоєння навчальної дисципліни «Анатомія людини» 

трупний матеріал є предметом вивчення у всьому світі, і будь-які муляжі, 

планшети чи електронні посібники не можуть замінити його [17]. 

Традиційне анатомічне препарування, як одна з форм роботи студентської 

наукової групи, дозволяє акцентувати увагу здобувачів освіти на 

важливості повторного вивчення будови людського тіла. В ході 

препарування студенти визначають анатомічні особливості органів та 

систем органів, набувають навички роботи з препарувальним 

інструментарієм, навчаються методам морфометрії, способам фіксації 

матеріалу та виготовлення анатомічних препаратів.  

Але натепер сьогодення вносить свої корективи у навчальний 

процес. Слід зазначити, що отримання деяких із цих навчальних ресурсів, 

особливо трупів або анатомічних зразків трупного походження, є 

проблемою для багатьох медичних вузів. Це є наслідком в першу чергу 

цілого розмаїття етичних, культурних і правових принципів, пов’язаних із 

цією проблемою. 

Під час практичних занять наукової групи завжди відводиться 

частина часу для обговорення питань та розбору труднощів, що виникають 

у здобувачів освіти під час вивчення анатомії. Беручи участь у роботі СНГ, 

здобувач освіти отримує додаткову інформацію про окремі тканини та 

органи, що дає йому можливість розуміти людське тіло в цілому, а не у 

формі окремих органів та систем. Адже те, що студенти виконують 

самостійно, визначає, які саме зміни відбудуться в їх свідомості [18, 19]. 

Складність виготовлення анатомічних препаратів, їх фіксації, необхідність 

постійного оновлення навчальних та музейних експонатів дає можливість 

для постійної роботи студентської наукової групи кафедри. 

Виготовлені гуртківцями СНГ кафедри макропрепарати регулярно 

демонструються під час проведення екскурсій в анатомічному музеї 

кафедри старшокласникам багатьох шкіл, коледжів медичного 
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спрямування. Особливу зацікавленість музей викликає у абітурієнтів під 

час проведення «Дня відкритих дверей» в Університеті. Така демонстрація 

нерідко допомагала майбутнім абітурієнтам остаточно визначитися з 

вибором професії. Музей також орієнтовано на проведення занять 

студентів-біологів інших ВНЗ. Про наш музей знають і за межами нашої 

держави, за останні роки нас відвідали громадяни Австралії, Ізраїлю, 

Угорщини, Італії, Німеччини, Англії, Канади, Ірану, Йорданії, Індії, про що 

свідчать схвальні відгуки у журналі відвідувань. 

Висновки. Таким чином, участь у студентській науковій групі на 

кафедрі анатомії людини ПДМУ формує у здобувачів вищої медичної 

освіти основні знання та вміння, що підкріплюються взаємодією з 

майбутніми колегами по роботі. Здобувачі освіти, які приймають активну 

участь у роботі студентської наукової групи кафедри анатомії людини, 

незважаючи на велику зайнятість, мають кращу підготовку до занять, 

швидше засвоюють новий матеріал, мають хороші комунікативні дані і 

надалі краще справляються з навчанням на старших курсах. У процесі 

роботи СНГ на кафедрі анатомії людини, гуртківці залучаються до 

самостійної науково-дослідницької діяльності, це сприяє засвоєнню 

загальних та професійних компетенцій з навчальної дисципліни «Анатомія 

людини». 

Участь здобувачів освіти у СНГ допомагає виховувати у них 

професійно значущі якості, такі як дисциплінованість, цілеспрямованість, 

відповідальність, навички роботи індивідуально та в колективі. Це 

дозволяє здобувачам освіти краще адаптуватися до професійної діяльності, 

відчути постійну потребу у підвищенні професійної майстерності та 

поглибленні теоретичних знань, необхідних у практичній діяльності. 

У такий спосіб студентська наукова група кафедри анатомії людини 

виявляє талановитих студентів для наступного навчання в аспірантурі та 
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докторантурі, з метою поповнення професорсько-викладацького складу 

Полтавського державного медичного університету. 
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